

Nepřítomní „přátelé“: Co by se Ukrajina mohla naučit z nové zprávy o stažení USA z Afghánistánu

 rt.com/news/572642-abandoned-puppets-us-afghan

10. března 2023, 18:41

DomovSvětové zprávy

Americký odchod z Kábulu může být pro úředníky v Kyjevě chutí budoucnosti



SOUBOROVÁ FOTOGRAFIE: Voják afghánských národních bezpečnostních sil (ANSF) obsluhuje kulomet namontovaný na vozidle při hlídkování oblasti během vojenské operace v Guzaře. © HOSHANG HASHIMI / AFP

V duchu lepší pozdě než nikdy zveřejnil zvláštní generální inspektor pro obnovu Afghánistánu (SIGAR) rozsáhlé vyšetřování kolapsu afghánských národních obranných a bezpečnostních sil (ANDSF) po stažení USA z Kábulu v srpnu 2021. Zpráva nabízí nejen, občas šokující, podrobnosti o úrovni washingtonské zrady, ale i důležité ponaučení pro dnešní americké mezinárodní spojence.

Přečtěte si více

Dogs of war: Zde je důvod, proč by se ukrajinský konflikt mohl rozšířit do další evropské země



Kdybys jen věděl, jak špatné věci ve skutečnosti jsou

Kolaps ANDSF byl docela pohledný pohled. Obrovská bojová síla, vybudovaná za cenu 90 miliard dolarů během 20 let, jako by zmizela ještě rychleji než americká letadla unikající z kábulského letiště. A to navzdory tomu, že američtí představitelé donekonečna prohlašovali, že v době před hromadným stažením Západu z Afghánistánu je vláda více než schopná se ubránit bez zahraniční podpory.

Hodnocení společnosti SIGAR však jasně ukazuje, že tento rozpad byl připravován dlouhou dobu. Doharská dohoda z února 2020 mezi administrativou bývalého prezidenta Donalda Trumpa a Talibanem znamenala, že ANDSF se již nemohlo spoléhat na přítomnost americké armády v Afghánistánu při ochraně před ztrátami, přesunech zbraní a dalších zásob po zemi jejím jménem, nebo dokonce pro vlastní potřebu. platy, které má vyplácet vláda v Kábulu.

V důsledku toho často neplacené armádní jednotky rozmístěné po celé zemi postrádaly munici, jídlo, vodu a další základní potřeby k „*udržení vojenských střetnutí proti Talibanu*“ – a jakoukoli vůli bojovat.

„Vojenské tažení Talibanu využilo logistických, taktických a vůdcovských slabin ANDSF. Přímé útoky a vyjednané kapitulace vyvolaly dominový efekt, kdy jeden okres za druhým připadl Talibanu,“ zaznamenává SIGAR. *"Mediální a psychologická válečná kampaň Talibanu, umocněná zpravodajstvím v reálném čase, dále podkopala odhodlání afghánských sil bojovat."*



SOUBOROVÁ FOTOGRAFIE: Příslušník afghánských národních bezpečnostních sil (ANSF) sedí v zadní části vozidla, když hlídkuje během vojenské operace v okrese Guzara v provincii Herát. © HOSHANG HASHIMI / AFP

Ještě před dohodou z Doharu však „základní a systémové faktory... dělaly ANSDF v první řadě náchylné ke kolapsu“. Hlavní z nich, plány USA na vybudování afghánských ozbrojených sil byly „odpojeny od realistického chápání času potřebného k tomu“. A to i přesto, že Washingtonu trvalo desetiletí, než dosáhl podobného výsledku v Jižní Koreji.

Samotní poradci byli SIGARem také posouzeni jako „často špatně vyškolení a nezkušení pro svou misi“. Klíčovými výzvami byly „omezené nebo žádné předběžné nasazení a výcvik v divadle a časté rotační nasazení, které postrádalo řádné předání“. Tyto nedostatky znamenaly, že USA nemohly budovat vztahy s ANSDF ani zlepšovat kapacitu.

[Přečtěte si více](#)

Zpátky v SSSR: 15minutová města rozpoutala vlnu konspiračních teorií, ale koncept je vypůjčen ze sovětské myšlenky



Navzdory soupisu krutých obvinění ve zprávě je závěr konstatováním, že SIGAR „nevydává žádná doporučení“ pro budoucí akci nebo politiku USA v důsledku svých zjištění. Představitelé Pentagonu by pravděpodobně neposlouchali, i kdyby jim nějaké nabízeli. Příloha dokumentu uvádí, že zapojení ministerstva obrany do vyšetřování SIGAR bylo minimální, prakticky žádná z požadovaných informací nebyla poskytnuta.

Pentagon „poskytl pouze omezené odpovědi na žádost společnosti SIGAR o informace a promeškal všechny lhůty pro odpověď na otázky společnosti SIGAR nebo pro poskytnutí zpětné vazby k prověření návrhů této zprávy,“ uvádí hodnocení. Například v listopadu 2021 společnost SIGAR předložila ministerstvu obrany 21 samostatných otázek s žádostí o odpovědi do 21. prosince 2021. Až o osm měsíců později byly poskytnuty „omezené záznamy“.

Poučení

Přesto jsou poučení ze zprávy SIGAR velmi jasná. Za prvé a především, jeho odhalení jsou ostrým varováním před osudem, který by mohl čekat blízké spojence USA, pokud by „zájmům“ Washingtonu posloužilo jejich opuštění v danou chvíli.

Například členové ANDSF, kterým se po stažení USA nepodařilo uprchnout z Afghánistánu, byli buď zabití, nebo se přidali k „extremistickým skupinám“. Ať tak či onak, úplně se na ně zapomnělo, což je zřejmý výsledek Washingtonu, který projevil malý zájem o zajištění bezpečného průchodu ze země pro své bývalé zástupné bojovníky před vlastním útekem, během něj nebo po něm.



SOUBOROVÁ FOTOGRAFIE: Vzdávající se ozbrojenci Talibanu stojí se svými zbraněmi, když jsou prezentováni médii v afghánském Herátu. © Majid Saeedi / Getty Images

Stejně tak velkou část vojenského vybavení poskytnutého USA nyní Taliban používá jak pro výcvik, tak pro operace, včetně obrněných vozidel a vojenských letadel. Byli odhaleni na videích z vojenských přehlídek a školení.

Pro Washington bylo dokonce obtížné zjistit, jaké zbraně a střelivo poslalo do Afghánistánu ministerstvo obrany. SIGAR zjistil, že úředníci nedokázali poskytnout přesné zaúčtování zásilek a zdaleka nesplňovali požadavky na dohled „*pro monitorování citlivého vybavení předávaného afghánské vládě a ANDSF*“, takže je pravděpodobné, že zařízení může být ztraceno nebo odcizeno. Interní kontroly nedokázaly nabídnout ochranu proti fiktivním záznamům, které byly zaznamenány v interních monitorovacích systémech.

[Přečtěte si více](#)

70 let po Stalinově smrti: Jak západní
propaganda přejmenovala sovětského diktátora
z padoucha na hrdinu a zase zpět



Nicméně USA se snažily zachránit část vybavení, které poskytly ANDSF, zejména letadla určená pro nešťastné afghánské letectvo.

Některá ze zachráněných letadel byla přesunuta do skladu v USA, zatímco „jiná již byla přepracována a odeslána do jiných zemí, jako je Ukrajina“.

Zmínka o tom, že tyto tryskáče dorazily na Ukrajinu, je obzvláště výstižná, vzhledem k tomu, že nedlouho po jejím unáhleném ústupu z Afghánistánu – po 20 letech neúspěchu – se Kyjev stal hlavním cílem zahraniční politiky Bílého domu. Se zbraněmi, střelivem, politickou vůlí a veřejnou podporou, které byly téměř vynaloženy napříč Evropou a Severní Amerikou, současná zástupná válka s Ruskem pravděpodobně nemůže vydržet dvě desetiletí a možná ani dva roky.

Ukrajínští vůdci možná budou chtít nahlédnout do svědectví anonymního úředníka ministerstva zahraničí citovaného ve zprávě SIGAR.

„Dlouhou dobu [afghánská vláda] nebrala vážně, že to se stažením a úplným stažením myslíme vážně. Řekli by mi, Afghánistán je nejdůležitější nemovitost na světě, jak byste mohli opustit území tak důležité z geopolitického hlediska? prozradil úředník. "Snažil jsem se [afghánského prezidenta] prosit a řekl jsem, že vím, že má velmi dobré kontakty, ale v našem systému nakonec rozhoduje prezident a měl by to brát vážně, aby se nepřepočítal.“

Autor: Felix Livshitz

Vlastnosti

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT